

La voz de Franco en el Día de la Hispanidad

“Desde el milenarismo Pilar de Zaragoza, yo saludo la unidad, la grandeza, la libertad de cada uno de vosotros de nuestra **COMUNIDAD HISPANICA**”

(Del Mensaje del Caudillo a los pueblos de América)

En los albores de la España Nueva, disipadas por la Victoria las tinieblas de la guerra civil, pero a la vez ante días cargados de grave responsabilidad para el mundo, nos acercamos al décimonono centenario de la venida de la Virgen María en la inmortal Zaragoza.

Ella está en el centro de la línea que desde Tarragona a Compostela sirve de eje espiritual y físico desde los siglos a todas las razones de unidad y de libertad española.

Estamos hoy en una víspera solemne, porque sabéis que el año 1940 Zaragoza va a ser el centro vivo de una magna manifestación hispana y universal de fé, otra vez como en los grandes días de unidad cristiana que creó la conciencia y la potencia civilizadora de Europa.

Los peregrinos vendrán al Pilar Santo desde todos los rincones del orbe católico a rendir homenaje a la que fué primera y divina mediadora de nuestra comunión con las gentes cristianas y se elevó sobre la vanidad de los pueblos, que componen la unidad de la raza esparcida en dos hemisferios, como excelsa Patrona de las Españas. Desde los días de la evangelización, desde la primera raíz de nuestra libertad cristiana, desde los fundamentos católicos de aquella libertad civil que con la fe llevamos a todo un mundo nuevo y con la fe defendimos en concilios y campos de batalla contra la confusión y la discordia del mundo viejo. Ella preside siempre nuestros mayores festejos, Capitana invencible de nuestra Independencia, firme sobre la línea del río, cara a la línea de los montes, lo mismo en la hora memorable de los sitios que en la hora decisiva de nuestra batalla del Ebro, siempre la vemos en la misma pugna espiritual, en la defensa de la misma idea, con la misma razón española y católica, humillando una y otra vez la misma luna de la variación malsana de los tiempos y aplastando por fin, la misma serpiente. Virgen llena del sol de España, guardada por las rosas y las bayonetas de España, todavía en las ocasiones que vieron los siglos en la misma semana en Lepanto o en la misma mañana del descubrimiento de América.

Sus fiestas son las fiestas del Imperio, lo mismo en las aguas de Grecia que en las aguas de las Antillas.

Ahora mismo, después de la cruenta lucha que hemos mantenido en extrema defensa de la cristiandad y de la civilización heredadas nos llena su décimonono centenario entre los millares y millares de peregrinos que vendrán a postrarse a los pies de esta Madre de

Dios, de las Españas, muchos españoles que en el alma y en la carne sufrieron los dolores purificadores de la persecución y del combate, llegarán a rendir aquí su fervorosa acción de gracias, no sólo en nombre suyo, sino en nombre de toda la Patria, otra vez una, grande y libre, con el favor de Dios, conductos supremos de la Historia. Bien sabéis que de este

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

ZAMORA 14 de Octubre de 1939. Año de la Victoria :: Diario de la mañana :: Núm. 894 :: Año IV

sólo el amor edifica la unión y la fe de los católicos españoles, que divididos durante más de un siglo por las banderías políticas parecía ser un crónico mal de resolución imposible, a

cida en cultivar todo lo que se para, olvidando todo lo que une, excindiendo primero a la ciencia de la fe, dividiendo después la cultura especulativa de la experimental, las almas de los cuerpos y llegando, por último, a una especie de separatismo científica que tendía a destruir la unidad del antiguo vital y armonioso árbol de la ciencia.

De esta destructora labor que trascendiendo a la Historia y a la política hemos padecido cada una de las partes, y en el todo histórico árbol de las gentes hispanas, compuesto de una fe y una cultura de un cuerpo la raza, y de una civilización original de una nacional armonía que todos los separatismos, desde los de la filosofía hasta los de la política, han pugnado por destruir, impidiendo la libre pero también homogénea evolución de sus partes; las mismas influencias extrañas y hostiles de las que nosotros, tras crudísima lucha de las armas y de los espíritus, nos hemos liberado.

Pretendieron deformar a la vez nuestra fisonomía histórica y la nuestra en más de un siglo, que vio la humillación de nuestra estirpe bajo la infiltración de gentes e ideas inferiores, lanzadas al servicio de un positivismo grosero.

En el día de hoy las adhesiones, tanto como las hostilidades que la Causa de España despertó en los países de su lengua y de su sangre, no serían posibles, por ejemplo, en los países del Báltico, porque esas adhesiones, tanto como esas hostilidades, repiten nuestra misma pugna y afirman la vida espiritual y familiar, inseparable de toda una raza, desde el milenarismo Pilar de Zaragoza, yo saludo la unidad, la grandeza, la libertad de cada uno de vosotros dentro de nuestra comunidad hispánica; pero también imploro de nuestra Virgen Capitana, la grandeza de la comunidad hispánica del mundo, porque ella nos podrá servir un día a todos de potencia y honor y a ninguno de vilipendo. ¡Arriba España!

divino favor ella es la universal mediadora y que sin ella no hubiésemos logrado los laureles del triunfo y ni hubiéramos librado a la Patria de la indigna prisión y de la baja mediocridad a que en todo sus órdenes nacionales e internacionales se hallaba sometida, si ella la gran Señora de los cielos, no hubiese velado, desde su Pilar inmovible de Aragón por la suerte de la España entera, y si ella desde aquí no nos hubiese dado a todos energía, aliento, espíritu de sacrificio, conciencia viva del pasado y ciega fe en nuestro futuro, en vano hubieran velado todas nuestras guardias armadas, y vosotros, aragoneses, que en la línea de heroísmo, tantas veces supisteis elevar a realidad sublime y local los tópicos eternos de la vieja poesía épica, los que una y otra vez hicisteis de cada pecho un reducido, y de cada reducido un templo encendido de amor patrio, sabéis igual que yo lo que a ella debemos, como ella nos acompañó, en las horas amargas y duras de la incertidumbre, o aquellas otras en que para ganar era menester perderlo todo. La que tanto nos sostuvo en la guerra, no podía menos de prevenir consecuencias felices en la reconstrucción de la paz, empezamos por las que más alegran su corazón de madre del verbo, que son las del espíritu.

Nadie como ellas sabe que

pesar de ser esta unión desde Balmes y Donoso Cortés, la aspiración religiosa y patriótica de los mejores españoles. Hoy se ha hecho posible, por fin, con la supresión de los partidos y la derrota de los separatismos bajo la gran consigna de unidad, para los hombres y las tierras de España, que no admiten capillas ni demarcaciones diferenciales, sino una sola Patria y una sola Iglesia universal. Así devolveremos a la gloriosa institución del Primado de España que se asienta en la Imperial Toledo, las razones y el ámbito limpio y unido de su tradicional dignidad, creyendo que por nuestra parte hemos así cumplido hasta los límites naturales de nuestro deber y poder pues hemos venido hasta donde estuvo en nuestras manos los inveterados obstáculos que se oponían a la libertad y unidad de la Iglesia, dentro de nuestro territorio.

A los pueblos de América salidos de nuestra misma estirpe, formados en la misma fe, educados en nuestra misma lengua y por tanto participantes en una misma cultura, quiero decir que nada de cuanto a ellos les sucede, ni nada tampoco de cuanto a nosotros nos sucede es indiferente, ni lo fué nunca para pueblo ninguno en condiciones parecidas de historia.

Para nuestro futuro destino dos siglos de bastarda cultura han insistido de un modo su-

PALABRAS DE AMOR Y DE FE

Cara al Pilar, firme sillar de la Fe, a orillas del río ibero, que presencié una de las gestas más bravas de nuestra guerra liberadora; entre el clamor enervorizado de un pueblo, que ponía en sus gritos enardecidos por el entusiasmo todo lo que de grande y de noble arde en su corazón, henchido de patriotismo, la voz de Franco se alzó en el Día de la Hispanidad para llevar por las rutas espirituales de una comunidad de destino el aliento de la España Madre a aquellos pueblos gestados en su entraña fecunda y a los que dió el impulso de su espíritu, de su cultura y de su estilo.

A través de los siglos, estos lazos de compenetración no han podido ser aflojados «por una cultura bastarda»; por el contrario, aquí y allí se mantiene vivo el orgullo de la estirpe, se cultiva el amor y se desdén todo aquello que se ha intentado colocar en el camino de nuestro acercamiento con el intento vano de disociar lo que, por tener una raíz eterna, eternamente, también, ha de subsistir.

La voz de Franco —cantó a la catolicidad de España y exaltación de una Raza inmortal— vibra en las ondas y en los corazones que riega la misma sangre e impulsa el mismo anhelo, como la rotunda expresión de una fe que pregonó el triunfo de la Hispanidad.

La apoteósica jornada de Zaragoza, marca un nuevo hito en la historia de España, de esta España que se ha asomado al Pilar para saludar, con júbilo de multitudes y palabras de Caudillo, a los pueblos enmarcados en la órbita de nuestra comunidad hispánica.

“La piedra que la Virgen del Pilar santificó con su planta, sea siempre columna de España y centro espiritual del mundo **HISPANICO**”

(Palabras de SERRANO SUÑER)

En el acto de colocar la primera piedra de la Hospedería del Pilar, el Presidente de la Junta Política y Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, pronunció el siguiente discurso:

La Virgen del Pilar es la Virgen de la Victoria... de la Victoria de España, lo mismo frente a Rusia que frente a Napoleón.

Y España entera le debe homenaje y con toda España to-



Homenaje al Cuerpo de Ejército de Galicia

La Coruña.—Se han reunido en Santiago los presidentes de las cuatro diputaciones provinciales gallegas para ultimar los actos que han de celebrarse con motivo del homenaje que el próximo día 20 se rendirá al Cuerpo de Ejército de Galicia. Aún no está acordado si se celebrará en Santiago o en La Coruña.

Ese día le será entregado al general Aranda un pergamino en el que figurará su nombramiento de hijo adoptivo de Galicia, acuerdo que ya fué tomado por las cuatro diputaciones. También se le entregará una espada de honor, en cuya empuñadura lleva los escudos de Galicia y España, así como la Cruz de Santiago y la imagen del Apóstol.

dos los católicos. Romeros y peregrinos hemos sido hoy el Caudillo y el Gobierno de España. Luego vendrán peregrinaciones de todos los lugares de nuestro pueblo y de todos los rincones del orbe católico. Zaragoza no podía extrañarse de que antes no hubiera tenido dimensión mayor esta co-

(Pasa a la página 6.)



Preciosos **GERSEYS** para niños desde **5,65 pesetas**

Magníficas **CAZADORAS** para caballero **12,50 pesetas**

GARCIA CASADO
ZAMORA



Organizaciones Juveniles
La Academia M. A. P. A., ha tenido la atención de conceder una Beca a las Organizaciones Juveniles de Zamora.

No hemos de resaltar cuanto agradecemos este simpático rasgo que revela un amor a la cultura y al deseo de que no queden talentos ocultos, favoreciendo a los pobres que quieren estudiar y que tienen capacidad para ello, pero que carecen de medios de fortuna para sufragar los gastos.

De acuerdo con estos principios, la Jefatura Provincial de Organizaciones Juveniles de Zamora, abre un concurso entre sus afiliados para adjudicar la Beca concedida por referida Academia en el presente curso.

Podrán acudir a él los Flechas y Cadetes pobres, enviando una instancia a esta Delegación (Sacramento 4), en el plazo de quince días, cuyo modelo se les facilitará en dicha Delegación.

Se adjudicará al más digno por sus cualidades de pobreza, moralidad, disciplina y aplicación.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Por el Imperio hacia Dios. Zamora 13 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de O. J. Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Francisco González García

Especialista en **Garganta, Nariz y Oídos**

Ha reanudado su consulta
Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 2
TELEFONO 1664 (216)

Salvoconductos

En la Secretaría de Orden Público se han recibido los extendidos a nombre de los señores que a continuación se relacionan, los cuales deberán pasarse personalmente a recogerlos:

Saturio Gómez Calzada. Ignacio Gómez Sandoval. Manuel Margallo Melver. Ricardo Gómez Sandoval. Elisea Cacho Gamazo.

De la Audiencia

Señalamientos para el día 16

Sumario 68 del Juzgado de Instrucción de Bermillo, rollo 478 de 1938.—Delito, lesiones, procesado, Manuel Villarino Asensio, Magistrado ponente, don Julio G. Barbillo, acusación pública, ilustrísimo señor fiscal, don Leonardo Bris Salvador, abogado defensor, don José Andreu de Castro, procurador, don José María Calonge López, testigos, 10; peritos, 4.

Sumario 45 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 151 del año de 1936.—Delito, robo, procesado: Argimiro y Delfín Lobo Arribas, ponente, ilustrísimo señor Presidente, don, Fausto García y García, acusación pública, ilustrísimo señor fiscal, señor Bris, defensor, señor Andreu, procurador, don Agripino G. Queipo; testigos, 3.

Antonio García Palacios
Piel, venéreas, vías urinarias

S. Torcuato, 16-1.º Zamora (193)



Cruz Roja Española

Asamblea Provincial de Zamora

Se ruega a todas las señoras y señoritas que en el pasado mes de Junio aprobaron el primero y segundo curso de Damas enfermeras auxiliares voluntarias de la Cruz Roja, se presenten en estas oficinas, hasta el día 15 del actual, de diez y seis a veinte horas, para comunicarles un asunto urgente que les interesa.

Asimismo se cita a todas las señoras y señoritas que deseen matricularse en los cursos 1.º y 2.º de enfermeras de la Cruz Roja, que han de comenzarse en breve.

Zamora 13 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente Delegado.

CAMPO ESPAÑOL!!

Contribuid a la Obra Social del Caudillo del Subsido Familiar que implanta el Régimen del mismo en la Agricultura.

¡¡CAMPEÑINOS!!

EL ESTADO reclama la aportación a la obra del Subsido Familiar. vuestras familias os lo demandan. Vuestros hijos os lo exigen.

Anúnciese en IMPERIO

Servicio Provincial Veterinario

Estado comparativo del censo pecuario de la provincia en las fechas que se indica

Ganado caballar		Ganado cabrio	
Existencias en 1.º-5-35, 8.071.	Id. 1.º-9-38, 7.794.	Existencias en 1.º-5-35, 76.899.	Id. 1.º-4-38, 108.521.
Id. 1.º-7-39, 7.770.	Id. 1.º-7-39, 7.770.	Id. 1.º-7-39, 78.961.	Id. 1.º-7-39, 78.961.
Ganado vacuno		Conejos	
Existencias en 1.º-5-35, 88.175.	Id. 1.º-4-38, 93.403.	Existencias en 1.º-5-35, 63.229.	Id. 1.º-9-38, 55.723.
Id. 1.º-7-39, 92.708.	Id. 1.º-7-39, 92.708.	Id. 1.º-7-39, 154.792.	Id. 1.º-7-39, 154.792.
Ganado cerda		COLMENAS	
Existencias en 1.º-5-35, 73.813.	Id. 1.º-4-38, 63.001.	Fijas	
Id. 1.º-7-39, 125.108.	Id. 1.º-7-39, 125.108.	Existencias en 1.º-9-38, 13.323.	Id. 1.º-7-39, 12.755.
Ganado mular		Movilistas	
Existencias en 1.º-5-35, 22.984.	Id. 1.º-9-38, 22.344.	Existencias en 1.º-9-38, 3.539.	Id. 1.º-7-39, 3.209.
Id. 1.º-7-39, 22.569.	Id. 1.º-7-39, 22.569.	—	
Ganado lanar		NOTAS. Faltan los datos de los términos municipales de Donado, Entrala, Guarrate, Justel, Lanseros, Madridanos, Malillos, Muelas de los Caballeros, El Perdigón, Pereruela, San Marcial, Sogo y ZAMORA. Zamora 6 de octubre de 1938. Año de la Victoria.—El Inspector provincial Veterinario, Francisco Lorenzo.	
Existencias en 1.º-5-35, 426.830.	Id. 1.º-8-38, 693.149.	Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!	
Id. 1.º-7-39, 626.000.	Id. 1.º-7-39, 736.086.		
Aves			
Existencias en 1.º-5-35, 550.878.	Id. 1.º-9-38, 639.936.		
Id. 1.º-7-39, 736.086.	Id. 1.º-7-39, 736.086.		
Ganado asnal			
Existencias en 1.º-5-35, 34.174.	Id. 1.º-9-38, 29.550.		
Id. 1.º-7-39, 30.270.	Id. 1.º-7-39, 30.270.		

Colegio de Secretarios interventores y depositarios de la Administración local

En el Salón de actos del Excelentísimo Ayuntamiento se reunieron ayer después de la solemne misa celebrada en honor de su Patrona en la Iglesia de San Torcuato gran número de asociados para la asamblea anunciada y reglamentaria que se viene celebrando anualmente.

Por la Presidencia se dirigió un saludo afectuoso a los compañeros, haciendo resaltar la diferencia entre la reunión de este año y las de los pasados. Nos reuníamos antes apenados y entristecidos por el dolor de la guerra que ensangrentaba a España. Hoy ya es una realidad la esperanza que entonces nos alentaba. Nuestra fe nos decía que Dios no podía abandonarnos y nuestra esperanza, que el elegido como instrumento para la victoria tenía que llevarnos a la paz. Tuvo un recuerdo para los caídos que no llegaron disfrutar de ella y en un minuto de silencio pide para todos ellos un Padre nuestro.

Dió cuenta de una grata noticia, que ha quedado constituido el Colegio Central por la Superioridad ordenándose se constituyan los provinciales lo que no deja de ser un sintoma alentador para la clase. Y seguidamente se pasó al orden del día. Fué aprobada la memoria anual. Se procedió a la renovación de los vocales a quienes correspondía cesar, resultando elegidos don Manuel Arias Santiago de Camarzana de Tera por el Partido de Benavente; don Miguel Martín López de Bermillo, por este; don Ladislao Toribio Herrero de Venialbo, reelegido por el de Toro y don Jacinto Prieto Matilla de Morales del Vino por el Partido de la capital.

La Junta por tanto quedó constituida en la siguiente forma. Presidente, don Inigo Villoria; Secretario de Zamora; Vocales, don Alvaro Vasallo, don Manuel Arias, don Miguel Martín, don Andrés Pérez, don Miguel Pascual, don Ladislao Toribio, don Mariano Huerga, don Jacinto Prieto y don Valentín Pérez Llamas, Interventor del de la capital.

Suscríbese a **IMPERIO**

La festividad de Gobierno Militar la Virgen del Pilar

Dieron fin el pasado jueves en la Iglesia de San Torcuato los solemnes cultos que en honor de la Virgen del Pilar organizaron y han venido celebrando con brillantez y extraordinaria concurrencia de fieles los Cuerpos de la Guardia civil, Correos, Secretariado de Administración local y Secciones de Acción Católica de la parroquia.

Para conmemorar la festividad del día y celebrar el fin del novenario, tuvo lugar a las diez y media, en mencionada Iglesia, una función solemnisima a la que asistieron todas las Autoridades locales y provinciales, así como también las Jerarquías del Movimiento. Ofició la misa de preste el párroco don Agustín Jambriña, asistido por los sacerdotes don Clemenciano González y don Vicente Miguel, ocupando la Sagrada Cátedra el Canónigo de la S. I. C., don Manuel Gil.

Cuando concluyó la misa, las Autoridades y representaciones que asistieron a ella, se trasladaron al cuartel de la Guardia civil, en cuya Sala de Oficiales, adornada con banderas y colgaduras, fueron obsequiados con pastas y vinos selectos.

En esta reunión hizo uso de la palabra, en tonos de acendrado patriotismo, el señor Comante-Jefe de la Guardia civil, que fué muy aplaudido. Al finalizar la reunión, un coro de niños, formado por los hijos de los Guardias interpretó los himnos del Movimiento y el Nacional, que fueron escuchados por todos los concurrentes, brazo e alto.

Regimiento Mixto de Infantería núm. 87 Lavado de ropa

Se saca a concurso con libre oferta, que se hará por escrito al Jefe del Cuerpo, el lavado de ropa de la fuerza del mismo. (250)

Guardia Civil

Multado por blasfemar

Por blasfemar han sido imputadas ciento cincuenta pesetas de multa al vecino de Madridanos Gabriel Lorenzo Hernández.

Zamora 13 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.

Gobierno Militar Presentaciones

Se interesa la urgente presentación en este Gobierno Militar de don Leandro García García, don Lisardo Rodríguez Pérez, don Jerónimo Calles o doña Fausta Bártulos, a fin de comunicarles un asunto que les interesa.

Zamora 13 de Octubre de 1939.—Año de Victoria.

Olegario Combarros Alvarez ABOGADO

Ha abierto su consulta en Santa Clara, 63 Zamora (221)

Comisaría

Gitanos detenidos

Por el personal de Investigación y Vigilancia han sido detenidos, pasando a la cárcel y quedando a disposición del Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, por sospechosos e indocumentados los gitanos siguientes: Serapio Giménez Salazar, Diego Giménez Barrul, Juan Barrul Durval, Juan Giménez Giménez, Antonio Giménez Escudero y Alfredo Giménez Giménez. Este último se hallaba reclamado por el Juzgado de Alcalá de Henares.

Se vende Partido farmacéutico

de 1.ª categoría, en pueblo importante de esta provincia, con gran rendimiento, vías de comunicación con la capital por ferrocarril y auto de línea.

Informes en Centro Farmacéutico en Zamora y Salamanca. (232)

Hacienda

Por el Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de la provincia, ha sido puesto al cobro un libramiento extendido a nombre de don Pedro Núñez.

SE VENDE

una máquina sembradora seminueva, marca San Bernardo. Para tratar, con su dueño Felipe Hernández, en Morales del Vino (236)

COCHE OPEL

Se vende coche OPEL, 9 HP., modelo 1929, conducción interior, dos puertas, carrocería de Fábrica, en buen estado y a toda prueba.

Razón: Patricio Martín, Plaza del Hospital, 24. Zamora. (247)

EL DISCURSO DE CHAMBERLAIN FINLANDIA

“No pueden aceptarse unas condiciones de paz que empiezan por hablar del hecho consumado de la agresión”

“Son necesarios actos y no sólo palabras”

Las palabras de Chamberlain —dicen en Berlín— significan la guerra

Londres.—En su discurso de la Cámara de los Comunes, el primer Ministro, Chamberlain, ha contestado a las proposiciones de paz de Hitler, acerca de las cuales declaró lo siguiente:

«Sería imposible para la Gran Bretaña aceptar semejantes bases sin faltar a su honor y abandonar su principio de que las disputas internacionales deben ser resueltas por medio de la fuerza. Las proposiciones —añadió— han sido examinadas, en consulta con los Dominios y el Gobierno francés. Tenemos que reconocer un hecho, y es que las proposiciones emitidas por el Canciller alemán para el establecimiento de lo que él llama «certeza de la seguridad europea» están basadas en el reconocimiento de sus conquistas y su derecho a hacer lo que quiera con lo que ha conquistado. La verdad es que después de nuestra experiencia pasada no es ya posible tener confianza en la palabra no cumplida del actual Gobierno alemán. No forma parte de nuestra política el excluir de la plaza que le corresponde a una Alemania que viva en amistad y confianza con las demás naciones. Por el contrario, creemos que no se podrá encontrar ningún remedio a los males que padece el mundo si no se tienen en cuenta las justas reivindicaciones de todos los países; y cuando llegue la hora de fijar las líneas de un nuevo arreglo general, el Gobierno de Su Majestad cree que el futuro no podrá traernos ninguna esperanza mientras este arreglo no haya sido realizado por medio de negociaciones.

No ha sido, por lo tanto, ningún propósito vengativo el que nos ha movido a entrar en la guerra, sino simplemente la defensa de la libertad. No es solamente la libertad de las pequeñas naciones la que está en juego. También está en peligro la existencia pacífica de Inglaterra, de sus Dominios, de la India y el resto del Imperio británico; de Francia y, sin duda alguna, de todas las naciones que aman la libertad. Sea cual fuere la solución de la actual lucha y sea cual fuere la manera en que se resuelva, el mundo no será ya al mismo que hemos conocido hasta ahora.

El Gobierno de Su Majestad sabe sobradamente que en una guerra moderna entre grandes potencias, el vencedor y el vencido tienen que sufrir ambos crueles pérdidas; pero la rendición ante el error y la injusticia significaría la extinción de todas las esperanzas y la aniquilación de todos aquellos valores de la vida, que han sido durante muchos siglos la señal y la inspiración del progreso humano. Estoy seguro de que todo los pueblos de Europa, incluyendo al pueblo alemán, desean la paz. Nosotros no tenemos por fin solamente la victoria, sino, además, la fundación de un mejor sistema internacional, en el cual la guerra no tenga que repetirse en todas las generaciones. No buscamos ninguna ventaja material para nosotros mismos. No deseamos nada del pueblo alemán, que pueda constituir una ofensa para su propio respeto. Sin embargo, la paz que estamos decididos a asegurar tiene que ser una paz real y establecida no en una tregua inestable, interrumpida por constantes alarmas y amenazas repetidas. Lo único que impide la realización de esta paz es el Gobierno alemán. Tengo la satisfacción de creer que hay un completo acuerdo entre los puntos de vista del Gobierno de Su Majestad y los del Gobierno francés».

Chamberlain añadió que Inglaterra y el Gobierno polaco habían establecido también entre ambos una completa identidad de puntos de vista. Añadió que no pueden ser aceptables unas proposiciones de paz que comienzan por aceptar el hecho consumado de la agresión. «Las proposiciones del discurso del Canciller—añadió—son vagas e inciertas, y no contienen ninguna sugestión para reparar los daños hechos a Checoslovaquia, y a Polonia. Incluso en el caso de que las proposiciones contuvieran sugestiones para remediar estos daños, sería todavía necesario preguntar por qué medios prácticos el Gobierno alemán se propone convencer al mundo de que cesarán las agresiones y se cumplirán las palabras dadas. En su consecuencia, son necesarios actos, y no sólo palabras, antes

de que el pueblo inglés y el de Francia tengan alguna justificación para cesar la guerra que llevan a cabo con el máximo de su fuerza. Solamente cuando haya sido restaurada la confianza del mundo será posible encontrar soluciones para las cuestiones que perturban al mundo y que impiden realizar el desarme, la restauración del comercio internacional y el bienestar de los pueblos. Hay una primera condición que sólo puede ser realizada por el Gobierno alemán. En caso de que él no lo quiera, no podrá haber un mundo nuevo y mejor, como todas las naciones lo desean. Por lo tanto, la única solución es que el Gobierno alemán dé una prueba convincente de la sinceridad de sus deseos de paz mediante actos definidos y la provisión de garantías efectivas y la intención de cumplir sus compromisos. En caso contrario, perseveraremos en nuestro deber hasta el final. Ahora le toca elegir a Alemania.

Teléfono de IMPERIO 1570

Cómo se juzgan en Berlín las palabras de Chamberlain

Berlín.—En los círculos políticos se declara que, después de las palabras de Chamberlain, no cabe abrigar esperanzas sobre el resultado pacífico del conflicto. El discurso del «premier» —se dice—significa la guerra, con todas sus consecuencias.

En toda Alemania, aun después del discurso de Daladier, quedaba alguna esperanza de paz, pero ésta se ha perdido. Ya es completo el convencimiento de que Inglaterra quiere continuar la guerra hasta el aniquilamiento del pueblo alemán.

Es grande la indignación producida por el tono y las acusaciones dirigidas por Chamberlain contra el Gobierno del Reich.

Chamberlain hará otra declaración el miércoles

Londres.—Después de la sesión de la Cámara, se anunció que el Primer Ministro hará el próximo miércoles otra declaración sobre la situación internacional y el estado de guerra.

mantiene su enérgica actitud frente a las exigencias soviéticas.—Ya han sido evacuadas de Helsinki 125.000 personas.

Todos los puentes están minados y vigilados por fuerzas del Ejército

El Presidente finlandés hablará hoy por radio a América

Helsinki.—Las relaciones ruso-finlandesas se han agravado en las últimas horas.

Aunque oficialmente no se han dado a conocer las exigencias soviéticas, se asegura que Moscú solicita la entrega de las islas cercanas a Crostadt, seguida de un pacto económico y otro de ayuda mutua.

La población finlandesa se manifiesta serena y decidida a resistir todas las presiones y a empujar las armas, si fuera preciso.

La fortificación de la frontera continúa con gran celeridad, así como se prosiguen las operaciones de evacuación de las poblaciones del Este.

Moscú.—Han dado comienzo las conversaciones entre la Delegación finesa, que actúa en pleno, con los representantes de los soviets.

Asisten a estas entrevistas Stalin, Molotov y Potemkin.

Berlín.—D. N. B. dice que la primera entrevista ruso-finlandesa ha durado dos horas.

Se asegura que Finlandia podrá llegar a ceder a Rusia algunas bases navales y aéreas, pero de ningún modo entregará las islas Auland.

El embajador de los Estados Unidos, ha celebrado en el Kremlin una larga entrevista con Molotov, a la que se concede gran importancia, teniendo en cuenta que el ministro finés de Relaciones Exteriores ha dirigido un mensaje a Roosevelt pidiendo ayuda.

Washington.—El Gobierno norteamericano se ha dirigido al soviético expresándole la esperanza de que el conflicto ruso-finés sea resuelto pacíficamente.

Los gobiernos de Suecia, Noruega y Dinamarca también han hecho saber a Moscú su deseo de que sea respetada la neutralidad de Finlandia, tomada de acuerdo con los países nórdicos.

Helsinki.—El ministro de Ma-

rina ha ordenado el cierre de algunos puertos, disponiendo se trasladen a la costa occidental todas las embarcaciones finesas y extranjeras que se encuentren en la zona meridional.

Stokolmo.—Han llegado más de cuatrocientas familias procedentes de Helsinki. Pertenecen a diplomáticos y extranjeros. Su llegada obedece a la invitación que les fué hecha por el Gobierno para refugiarse en Suecia.

Helsinki.—En 24 horas, han sido evacuadas de esta ciudad unas 125.000 personas, pudiendo asegurarse que no queda un solo niño en Helsinki. Todas las escuelas han sido cerradas, después de una sencilla ceremonia patriótica en la que maestros y niños cantaron los himnos de la Patria. Todas las carreteras que conducen al interior del país, se ven abarrotadas de carruajes de todas clases, los que conducen a millares de personas.

En las líneas férreas, al tráfico es enorme y es tal la aglomeración que se observa en las estaciones, que ha habido trenes que han tardado treinta horas en hacer un recorrido de treinta kilómetros.

A pesar de todo, la población conserva la serenidad y acepta con satisfacción todas las incomodidades y molestias.

Se espera con la consiguiente ansiedad, el resultado de las conversaciones que se desarrollan en Moscú.

Helsinki.—Se anuncia que esta noche el presidente del Gobierno se dirigirá por radio a América, exponiendo la situación de Finlandia ante las presiones de la U. R. S. S.

PIANOS
JULIO PORTOS
 marcador de música en pianos
 Taller: Balborraz, 62
 Zamora (96)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADA 1880
 Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930
SUCURSAL DE ZAMORA: CANOVAS, 2
 Casa Central en Salamanca y Succursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid
Principales operaciones que realiza:
 Libretas ordinarias de ahorro. . . 2 por 100 anual
 Imposiciones a seis meses. . . 2,50 » » »
 » doce » » » 3 » » »
Huchas de Ahorro
 Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
Sellos de Ahorro
 Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.
Préstamos personales e hipotecarios
 Se facilitan al cinco por ciento de interés anual.
Monte de Piedad
 Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos; al cuatro cincuenta por ciento de interés.
Horas de despacho al público
 De nueve y media a una. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Los domingos no se abre.
Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna
 El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redolf.
 (8)

(Continuación)
 damente, un treinta y tres por ciento de los presupuestos nacionales para una población infinitamente menor que la del campo español hasta ahora mísero, olvidado, triste, hosco, inhospitalario, sobre el cual pesaban todas las gabelas en beneficio de una ciudad irreflexiva, amoral, ambiciosa, frívola que vivía muellemente a costa del sudor, del dolor, del hambre, de la sangre campesina. ¡Y fué este campesino pobre, cargado de gabelas y de desprecios, por obra del insipido y repelente señorilismo urbano, el que olvidando, generoso, todo dolor y todo agravio, con la sangre de sus hijos y con los frutos de sus tierras, salvó a la ciudad. En suma: cuando España, en lugar de poco más de veinte millones de habitantes, tenga de cuarenta y cinco a cincuenta—que pueden vivir perfectamente en el territorio español, despertando sus energías dormidas—cuando el campo español sea rico, sano, culto, alegre, cuando, en fin, mantenga doble o triple población que la que hoy mantiene, cuando se haya realizado nuestra gran revolución, surgirán las grandes y suntuosas ciudades, ciudades que ya no serán una carga para el país sino una lógica consecuencia de su esplendor y de su grandeza imperiales.

FOLLETON DE IMPERIO (NUM. 3)

Menosprecio de corte y alabanza de aldea

POR J. M. SEMINARIO DE ROJAS

Entonces, podremos tener un Madrid y un Barcelona de unos treinta millones de habitantes cada una y otra media docena de grandes ciudades, cada una de las cuales podrá frisar alrededor del millón, sobre poco más o menos. Pero, en tanto no se den las causas señaladas, la gran ciudad no podrá ser una realidad natural en España.
 ¿Se me objetará, acaso, que no es precisamente, la grande, la enorme ciudad superpoblada lo que añora el señor Salaverría? ¿Se me dirá que lo que el señor Salaverría lamenta es la carencia de pequeñas o relativamente pequeñas ciudades de tipo cosmopolita, elegantes, cómodas, suntuosas, frívolas? Pues en ese caso, peor todavía: Porque

en esas pequeñas ciudades de placer, en esas pequeñas ciudades cosmopolitas lo que escasea, precisamente, es lo que a nosotros nos interesa: nuestro cerrado, intrasigente, apasionado, fanático espíritu español. Precisamente, por definición: porque son cosmopolitas. A la Falange le repugna el modo de ser de esas gentes que suelen congregarse en las ciudades de placer, gentes sin más ocupación, en el mejor de los casos, que chismorrear en los salones de los grandes hoteles y en las terrazas de los cafés de moda y para los cuales constituye una verdadera tragedia el que falte el caviar, escasee el «foi-egras» o sea muy difícil encontrar tabaco rubio. Pasemos porque

existan en España algunas de esas ciudades tan elegantes, tan muelles, tan suaves, aunque solo sea por el beneficio que, desde el punto de vista práctico, supone para la Falange el tener localizada toda o la mayor parte de la fauna cosmopolita que se dice española; pero, desde un punto de vista genérico, como ejemplo que imitar, ese tipo de ciudad es inadmisibles dentro del espíritu de la nueva España, que es la España eterna, que es la España nacional-sindicalista. Porque la ciudad nacional-sindicalista, grande o pequeña, con toda la suntuosidad, comodidad y grandeza que deseamos para ella, será una ciudad española, llevará en su entraña la levadura de nuestro catolicismo intrasigente de celtiberos cálidos, apasionados, fanáticos de nuestra España. Tendrá por modelo a la Ciudad de Dios frente a la cosmopolita que es lo que más se aproxima a la ciudad del Demonio. No es nuestro ideal europeizar a España sino hispanizar al Mundo.
ENVIO
 Señor don José María Salaverría; sepa usted, tan urbano, tan frívolo tan cosmopolita, tan culto, tan britanizante que la sola evocación de uno de
 (Concluirá)

Breve noticiario INTERNACIONAL

Una estadística sobre las naves cisternas mundiales

Roma.—Italia ocupa el séptimo lugar en la estadística del tonelaje de buques petrolíferos. En primer lugar se encuentra Inglaterra con 3.254.241 toneladas de naves cisternas. Vienen luego Estados Unidos con 2.809.780, Noruega con 2.116.681, Holanda con 536.564, Panamá con 269.664, el Japón con 249.790. Sigue Italia con 426.002 delante de Francia con 316.913, de Alemania con 256.793, de Suecia con 158.815. Todas las demás naciones reunidas alcanzan un total de toneladas 658.637.

Un heroico aviador italiano es condecorado con la Medalla Militar Española

Rimini.—El Generalísimo Franco ha concedido la Medalla Militar a la memoria del Teniente Piloto natural de esta ciudad, Humberto Rizzi, que cayó combatiendo en el cielo de España en julio de 1938. La condecoración ha sido remitida a la familia del héroe caído por conducto del Ministerio de la Aeronáutica de Italia.

Rejos españoles condenados en París

París.—El Tribunal ha condenado a cuatro meses de cárcel a dos prófugos rojos españoles que hace algunos meses desvalijaron el piso de un diputado español, miembro del pseudo Gobierno de Negrín. Un tercer cómplice ha muerto en la cárcel.

Italia construirá dos cruceros para Chile

Roma.—El Gobierno chileno ha encargado a los astilleros italianos la construcción de dos cruceros, cuyas características no son aun conocidas. El pago será efectuado parte en cobre y parte con nitratos. La construcción será efectuada con la mayor rapidez.

Un tesoro de origen español secuestrado a los comunistas franceses

Agén.—Los continuos registros que la policía francesa efectúa en las sedes o en centros de reunión

del Partido comunista da lugar de vez en cuando a alguna sorpresa. En la Bolsa del Trabajo de Agén, la policía ha descubierto una gran cantidad de monedas de oro con la efígie de Alfonso XIII, objetos de arte sacro alhajas y perlas. Este tesoro, que estaba cuidadosamente escondido, debe haber sido robado con toda probabilidad en España. La policía ha abierto una investigación.

El Caudillo visto por la Prensa extranjera

Roma.—El «Lavoro Fascista», en un comentario acerca de la figura del Caudillo, dice:

«La figura del General Franco se ha ido engrandeciendo cada vez en estos tres años, en la consideración de todo el pueblo español.

Primeramente ha sido a los ojos de los suyos el Jefe victorioso en la guerra civil; luego, el pacificador y moderador de toda la nación y en fin, el Jefe del Estado. En esta función se presenta a los ojos de los demás pueblos del mundo, como un hombre fuerte y prudente empeñado en una gran obra de reconstrucción nacional. El Caudillo labora en esta vasta empresa con tenaz decisión apoyada en la sana fuerza de su pueblo que se funda en los símbolos de la Falange. La Falange universitaria, corporativa, nacional, enriquecerá sin duda con nueva linfa el cuerpo de España para hacer de ella una nación una, libre y grande.

Es botada una nueva motonave

Trieste.—Ha sido botada la motonave «Andrea Gritti», tercera unidad construida de acuerdo con el nuevo programa de robustecimiento de la flota italiana de carga. Ha actuado de madrina la esposa del Ministro de Trabajos Públicos de Italia.

DE LA SALUD DE SUS CABELLOS DEPENDE SU BELLEZA!

HAGASE una PERMANENTE

EUGENE o SOLRIZA

Dos marcas que de por sí son una garantía. Estos productos los hallará en la **Peluquería RAMOS** Plaza S. Miguel, 4, pral. (227)

ACADEMIA ARIAS

Hemos recibido de nuestra Academia Central en Madrid, MURO, las contestaciones al programa de **Policía Armada y Tráfico**

Enviamos a los pueblos, a reembolso o giro anticipado, pedidos

ACADEMIA «ARIAS»
RAMON ALVAREZ, 1, 2.º (PLAZA MAYOR) ZAMORA
Teléfono 1281 (222)

CAMAS Bicycletas

METAL BLANCO varias marcas todos tamaños Y ACCESORIOS

Mesas despacho, de 3, 5 y 7 cajones
Despachos completos
Comedores estilo español
Vajillas de loza y cristal
Cuartos de Baño completos
Tambores y Cornetas para los «Flechas»
Gran surtido en objetos para regalos

GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 2 ZAMORA (4)

Caja Hispana de Previsión y Crédito

Estimula y favorece la virtud del ahorro, presta normas que la hacen fácil para todos, cualquiera que sean los medios de vida y practica, por otra parte, el mutuo apoyo en el terreno económico.

Agencia General: San Esteban, 7 Zamora
(241)

EN SAN FERNANDO

Jura de la Bandera por los alumnos de la Escuela Naval Militar

San Fernando.—Con toda solemnidad, se celebró la Jura de la Bandera por los alumnos de la Escuela Naval Militar.

Al acto asistieron el Ministro de Marina, Pilar Primo de Rivera la que, como estaba anunciado, hizo entrega de una bandera regalada a la citada Escuela por la Falange Femenina, al Almirante Gómez Fossi y otras autoridades y jerarquías.

A la llegada de Pilar Primo de Rivera, le fué entregado un magnífico ramo de flores, rindiéndosele los honores correspondientes.

Momentos después, llegaba el Ministro de Marina, el que pasó revista a las fuerzas formadas en la plaza del Ayuntamiento. Estas estaban constituidas por un batallón de Infantería de Marina, fuerzas de las dotaciones de los buques surtos en la bahía de la Escuela Naval, bandas de música y el primer Regimiento de Infantería de Marina.

Ante un altar levantado en el atrio del Ayuntamiento, se celebró una Misa. Figuraba en aquél una imagen de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina.

Terminado el solemne oficio, el Vicario de la Diócesis, procedió a la bendición de la bandera, que, seguidamente, fué tomada por Pilar Primo de Rivera, que pronunció ante el micrófono las siguientes palabras.

«Esta bandera—dijo—será llevada por todos los mares del mundo por estos oficiales, buscando la grandeza de España por las rutas del mar».

Seguidamente habló el Director de la Escuela, el que en su discurso puso de manifiesto la importancia del acto que se celebraba.

En el Santuario de la Cabeza

Jaén.—En las gloriosas ruinas del Santuario de la Virgen de la Cabeza, se han celebrado, con motivo de la festividad del Pilar y Día de la Raza, diversos actos que han revestido gran solemnidad y emoción.

A la entrada de lo que fué Santuario, se celebró a las once de la mañana, una misa, a la que asistieron una sección de la Guardia civil, formada por supervivientes de aquella gesta y centurias de las Organizaciones Juveniles, entre cuyos mandos figura un hijo del Capitán Cortés.

Terminada la Misa, se procedió a la recogida de tierra en el lugar donde cayeron los bravos defensores del Santuario, la cual, una vez bendecida, fué encerrada en una primorosa arqueta de cerámica, ornada con reproducciones de la Virgen de la Cabeza y un busto del Capitán Cortés.

El hijo del heroico Capitán, será el encargado de llevar esta tierra a Madrid el próximo día 29.

SANATORIO QUIRURGICO DEL NIÑO JESUS

DIRECTOR: J. RIVERA

Consulta diaria: De ONCE a UNA y de CUATRO a SEIS

AVENIDA DE SAN PABLO, NUMERO 1 ZAMORA (7)

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos
Capital: 12.000.000 de pesetas efectivas
= (COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS) =

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la Vida — Seguros contra Incendios. — Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes. — Seguros contra el Robo Tumulto Popular = = =

Subdirector en Zamora, **Emilio Prieto Martín.—Santa Clara, 61** (5)

Dimisión del Gobierno de Estonia

Tallin.—Aun no se ha resuelto la crisis gubernamental, si bien se cree que el nuevo Presidente del Consejo lo será el profesor Heuri, que es Presidente del Parlamento estoniano.

Trate Vd. SU estómago con ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente los dolores y molestias de su enfermedad : : : estomacal : : : No se trata de un tratamiento más a ensayar; **ESTOBIOL** es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas : : : Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etcétera, tienen su mejor tratamiento en este : : : producto : : : Es además el medicamento : : : estomacal que : : : nunca perjudica **FRASCO: PTAS. 5,80**

Exija siempre **ESTOBIOL** y no admita sustituciones interesadas. En todas las : : : farmacias : : : **Producto netamente español** (12)

7.000 plazas con más de 3.100 pesetas anuales de Policía Armada y Tráfico

Hasta el 30 de OCTUBRE redactamos instancias en modelo oficial y las presentamos en toda España.

En atención a todos los ex-combatientes y ex-cautivos **INFORMAMOS GRATUITAMENTE** y facilitamos por correo certificado las mejores **CONTESTACIONES ADAPTADAS AL PROGRAMA** por su precio de coste, de 10 ó 15 pesetas, según lo deseen.

CERTIFICADOS DE PENALES los obtenemos en CUATRO días y al precio mínimo. Todos los aspirantes que deseen solicitar y obtener documentos, diríjense sin pérdida de tiempo para no llegar tarde a la acreditada : : :

Agencia Oficial JUNQUERA
Santa Clara, 32 y 34 (Frente al Banco de España) Teléfono 1611 ZAMORA (3)

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pts. RESERVAS: 72 millones de pts.

Casa Central: Madrid, Alcalá, 14. (Palacio de su propiedad)
Dirección Telegráfica y Telefónica: **Banesto**

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las relacionadas con el **SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO**

400 Sucursales en España y Marruecos
SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, núm. 24 (ESQUINA A SAN GIL) (6)

EL AZOTE DE LA GUERRA

64 millones de hombres fueron movilizadados en la pasada GUERRA EUROPEA

Más de nueve millones de muertos y 20.271.000 heridos

Para que el lector juzgue lo que ha sido la pasada guerra europea, sin contar, además, los daños materiales producidos, ofrecemos a continuación el siguiente balance:

Soldados movilizadados por Inglaterra, 8.376.000; muertos, 851.000; heridos, 2.077.000.

Francia: movilizadados, 8.400.000; muertos, 1.400.000; heridos, 4.340.000.

Bélgica: movilizadados, 380.000; muertos, 38.000; heridos, 160.000.

Italia: movilizadados, 5.250.000; muertos, 569.000; heridos, 946.000.

Rusia: movilizadados, 15.000.000; muertos, 2.500.000; heridos, 5.730.000.

Portugal: movilizadados, 200.000; muertos, 8.000; heridos, 7.000.

Alemania: movilizadados, 13.250.000; muertos, 1.824.000; heridos, 4.274.000.

Austria: movilizadados, 9.000.000; muertos, 900.000; heridos, 2.000.000.

Rumania: movilizadados, 850.000; muertos, 160.000; heridos, 150.000.

Servia: movilizadados, 750.000; muertos, 330.000; heridos, 160.000.

Bulgaria: movilizadados, 190.000; muertos, 65.000; heridos, 20.000.

Turquía: movilizadados, 2.850.000; muertos, 476.000; heridos, 407.000.

Arrojan los hombres movilizadados, 64.496.000; muertos, 9.121.000; heridos, 20.271.000.

Los Estados Unidos, que movilizaron varios centenares de miles de hombres, tuvieron 53.000 muertos, faltando por consignar en la estadística las numerosas víctimas sufridas por la población civil de las naciones en lucha y las neutrales.

Al lado de Alemania lucharon Austria-Hungría, Bulgaria y Turquía, haciéndolo las otras naciones a favor de Francia e Inglaterra.



GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE ZAMORA

CIRCULAR

La frecuencia con que se producen incidentes y protestas por la forma irregular en que actúan Comisiones, Peñas y Sociedades en los más diversos sectores deportivos, dando con ello lugar a transgresiones de tipo reglamentario que afectan a la higiene moral y material del individuo e incluso a su seguridad personal, como ocurre a veces en los partidos de fútbol entre menores, carreras ciclistas, veladas de boxeo, etc.; ha hecho que por el Ministerio de la Gobernación, de acuerdo con la propuesta del de Educación Nacional, se hayan comunicado normas a este Gobierno Civil, en virtud de las cuales se hace saber por la presente a cuantas personas pueda afectar:

1.º Este Gobierno Civil no admitirá los Estatutos y Reglamentos que a los efectos del artículo 4.º de la vigente Ley de Asociaciones presenten las Sociedades deportivas o susceptibles de practicar algún deporte, sin que, además de cumplir las disposiciones de dicha Ley, acompañen o acrediten la conformidad expresa de la Delegación Regional, Provincial o Local de la Federación o Federaciones deportivas Nacionales correspondientes.

2.º Por igual motivo y procedimiento dejarán de autorizarse todos los actos, organizaciones o pruebas de carácter deportivo (ya sean gratuitas o de pago) cuya solicitud no vaya autorizada con el aval de la citada Delegación Deportiva responsable.

3.º Se impedirá la celebración de pruebas, organizaciones y publicidad de actos deportivos y el funcionamiento de Sociedades que no figuren adscritas a su respectiva Federación Deportiva oficial, sin perjuicio de aplicar las sanciones procedentes a los contraventores.

4.º Todas las Sociedades constituidas con anterioridad a esta fecha, deberán renovar ante este Gobierno Civil la presentación de sus Estatutos y Reglamentos, con la expresa autorización de la Delegación Federativa correspondiente.

5.º Si alguna de las Sociedades, por su peculiar naturaleza deportiva u otras circunstancias, no puede recabar autorización de la correspondiente Delegación Federativa, deberá requerirlo directamente del Comité Olímpico Español —Consejo Nacional de Deportes— o de la Delegación del mismo en su propia jurisdicción.

En interés del Deporte y para que este alcance la elevada misión de formación física y cultural que le ha sido asignada al convertirlo en función del Estado, espero de las Sociedades ya constituidas o que en lo sucesivo traten de constituirse, sus Juntas Directivas y socios en general, cumplan al pie de la letra las precedentes instrucciones, en lo que a ellos se refieren, evitando también el incurrir en sanciones, que en caso contrario serían impuestas inexorablemente.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.
Zamora 11 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Civil.

La vida de camaradería de los Campamentos de Organizaciones Juveniles y la preparación sólida que se da en ellos, estarán reflejados en la Demostración Nacional del **29** de Octubre

Casa de Socorro
Por el personal de guardia de este benéfico establecimiento han sido asistidos durante jueves y viernes, los siguientes enfermos:
Agustín Vicente Alvarez, de 32 años, natural de Salamanca, que sufría herida traumática en el dedo medio de la mano derecha producida con la portezuela del taxi que le trasladaba de la Estación a nuestra población.
Francisco San Pedro, de 42 años, domiciliado en la calle de Pilatos, número 2, que presentaba herida contusa en la región occipital, causada por caída.
Filomena Redondo, de 12 años, con domicilio en Ramón Alvarez, 2; se causó con un cuchillo, una herida cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda.
Luzdivina Castaño Domínguez, de 6 años de edad, vecina de Palacios del Pan, que sufría herida contusa en la región occipital de seis centímetros de extensión que interesaba cuero cabelludo y partes blandas, dejando al descubierto periostio, con ligero hematoma en su parte media; se le practicó limpieza del cabello y de la herida, aconsejándole se pusiera bajo la vigilancia de un médico.
Bernabé Rodríguez Redondo, de 53 años de edad que vive en la calle de San Esteban, número 15; sufría fuerte ataque de alcoholismo, que hizo necesaria la aplicación de varias inyecciones para reanimarle en su estado de prostración.
María Manzano Calvo, de 25 años de edad, con domicilio en Carpilleros 14; presentaba contusión en la región superciliar izquierda y ojo del mismo lado, con fuerte hematoma, que le fueron causadas en riña.

Ignacio de Medrano
Corredor de Comercio
HA TRASLADADO SU DESPACHO Y DOMICILIO A
Santa Clara, 20
principal derecha
(228)

Por la Patria
El Pan
y la Justicia

Industriales! Comerciantes! Agricultores!
Por medio de la

Caja Hispana de Previsión y Crédito

podéis obtener préstamos a un módico interés y a largo plazo

Agencia General:
San Esteban, 7. - Zamora

(242)

Comunicados oficiales

El alemán

Berlín 13.—El comunicado oficial facilitado por el Cuartel General alemán dice así:

«Este. Los movimientos de las tropas hacia las líneas de demarcación germano rusa, toca a su fin. Oeste, como en los días precedentes se ha registrado alguna actividad local de la artillería y de elementos de reconocimiento. Los franceses volaron ayer tres puentes sobre el Rhin».

El francés

París.—El comunicado oficial facilitado por el E. M. francés dice así:

«La noche ha transcurrido con calma en el curso de los frentes. En la región de Back se ha rechazado a las patrullas enemigas.»

IMPERIO POR LOS PUEBLOS

Calzada de Tera

Funerales

En el día de hoy, en la Iglesia de San Jorge Martín, de este pueblo, se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso de la que en vida fué virtuosa señora doña Isabel Olivares de Franco, madre de nuestro Capellán de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., don Miguel Franco, que falleció el día 31 de agosto próximo pasado.

Dichos sufragios fueron costeados por el Jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S. de ésta, camarada Demetrio Llamas y a ellos concurrieron numerosos fieles, el señor Alcalde pedáneo y las Jerarquías locales de la Organización, así como otros camaradas. Ofició el coadjutor encargado, don Guillermo García Rodríguez.

Que el Todopoderoso haya acogido en su Santo Seno a la finada. A sus familiares y particularmente a su hijo don Miguel, les deseamos cristiana resignación y nos unimos al gran dolor que les aqueja por tan irreparable pérdida.

Calzada de Tera, 10 de octubre de 1939. Año de la Victoria.
EL CORRESPONSAL

Suscribase a IMPERIO

Cartelera de la Empresa Alejandro Sanvicente Llamas

Teatro Principal

Tel. 1765 Taq. y 1323 Teatro

HOY Butaca 1,60 y 2,10
Acaban de juntarse dos refulgentes estrellas del cielo cinematográfico. Del choque ha resultado un milagro:

LA PRINCESA ENCANTADORA

Grace Moore, Franchot Tone, Walter Connolly y Victor Jory
No deje de ver esta gran producción de Columbia en español. La obra cumbre del gran director de Fatalidad, Capricho Imperial, Crimen y Castigo y las más grandes obras del lienzo:
Joseph von Sternberg

«Boletín Oficial»

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

DIA 13

JUSTICIA.—Ordene la admisión al servicio, sin imposiciones de sanción, a los funcionarios de prisiones, que se detallan.

—Idem separando del servicio a varios funcionarios de prisiones.

—Idem dejando sin efecto la admisión al servicio, sin imposiciones de sanciones, a los funcionarios de prisiones don Roldán Crespo, don Agustín Gorrea y don Julián Giménez.

Dejando sin efecto la separación del servicio del funcionario de prisiones don Ricardo Moreno Simón y ordenando la apertura de expediente.

MARINA.—Destinando al segundo Regimiento de Infantería de Marina a los Comandantes don Antonio Suárez y don Manuel Auz.

—Nombrando agregado naval de la Embajada de España en Lisboa al capitán de Corbeta, don Fausto Saavedra.

—Destinando al Minador «Júpiter» al Teniente de Navío, don Bernardino B. Ferrer.

—Disponiendo el pase a la situación de disponible forzoso del sub inspector de primera del extinguido Cuerpo de Servicios Marítimos, don Eloy Plaza.

ESPAÑA UNA GRANDE Y LIBRE

8.000 camiones de combate

Washington.—El Gobierno ha hecho el encargo urgente de ocho mil camiones de combate y de otros elementos, por un total de quince millones de dólares.

Se asegura que estos medios son necesarios para el transporte de los setenta mil hombres que intervendrán en las próximas maniobras del Ejército norteamericano.

MAÑANA Butaca 1,60 y 2,10

La Princesa Encantadora

Nuevo Teatro

Teléfono 1315

MAÑANA Butaca 1,60 y 2,10

El gran estreno en español Meiro: FURIA

Por Silvia Sidney y Spencer Tracy.
GRANDIOSO EXITO
Pronto: Espectáculos Ritmo y Rumbo.—Orquesta Jaime Planas y sus Discos Vivos, con un conjunto de atracciones.

«Auxilio Social» FICHA AZUL

España está sometida a una prueba dura. Las dificultades que tienen que surgir después de una guerra tan dura como la española, exigen grandes sacrificios. El tiempo fácil pasó; llegó la hora áspera. La vida muelle y regalada no es para nosotros. Cuando se precisa la transformación honda de la Patria ésta se logrará con fé y constancia, contribuyendo todos con su esfuerzo, sin encogimientos de hombros esperando a que el vecino lo haga todo. Ha debido acabarse para siempre aquella época en que unos pocos tenían derecho a todo y los más no tenían derecho a nada. La Patria es de todos y cada uno ha de aportar para su engrandecimiento lo que tiene; dinero, cultura, técnica, brazos, energía etc. y así reinará la hermandad entre todos y se conseguirá la unidad entre los hombres de España. Se ha sembrado a voleo en estos años el odio y la discordia; el que no tiene, odia al que tiene. Es preciso por consiguiente poner todos los medios para que esto desaparezca. «Auxilio Social», no solo da el pan material, sino también el espiritual formando a los niños en el respeto y en el amor. Precisamos extender nuestro apostolado; aspiramos a atender a todos los niños olvidados de la fortuna y de sus padres, para ello son necesarios medios económicos.

Que nadie deje de contribuir con su FICHA AZUL a esta gran labor; son muchos los que no contribuyen; es verdad que la vida es difícil, pero existen muchas cosas superfluas, satisfacemos caprichos que nos cuestan dinero; sacrifiquemos algo de lo superfluo y olvidemos los caprichos. Suscribirse a una FICHA AZUL está al alcance de todos, no hay más que tener corazón y ser cristianos; pensemos que muchas FICHAS AZULES pueden resolver el problema de la niñez desamparada.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Todas las cumplidoras del Servicio Social, que teniendo presentada instancia no hayan terminado el Servicio, deberán pasarse a la mayor brevedad por estas oficinas de la Delegación Provincial de «Auxilio Social» (Departamento del Servicio Social) con objeto de recoger el vale para hacerse las fotografías que se precisan para su documentación.

Zamora 13 de octubre de 1937. Año de la Victoria.—El Jefe del Departamento del Servicio Social.

Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!

¡Todos!

los trabajadores agrícolas y pecuarios deben comparecer ante las Juntas de su Municipio para, mediante la inscripción, alcanzar los beneficios del Subsidio Familiar.

¡¡ TODOS !!

los trabajadores agrícolas y pecuarios de España deben de estar inscritos en el Censo que, para el Subsidio Familiar en la Agricultura, forman las Juntas de Municipio del mismo.

CATALUÑA 63 COMERCIANTES DETENIDOS

Los tejidos incautados por el Gobernador ascienden a más de CIENTO MILLONES DE PESETAS

Barcelona.—Los géneros incautados, con motivo de la detención de sesenta y tres comerciantes, por venta clandestina de tejidos, ascienden a más de 100 millones de pesetas. Uno de los encartados, había obtenido ganancias superiores a cuarenta millones de pesetas en sus ilícitos negocios.

Las diligencias que se practican en relación con estas detenciones tocan a su fin. Se cree que antes de terminar esta semana, comenzarán los consejos de guerra.

Agua del Ebro para el Caudillo

Tarragona.—Ha sido recogida, por camaradas de la Organización Juvenil, agua del Ebro, en cuyas orillas se libró la memorable batalla que puso término a la lucha y la cual le será ofrecida en la gran concentración del próximo día 29.

Apertura de un templo al culto

Gerona.—La capilla de los Padres del Sagrado Corazón de María, situada en la ronda del Doctor Robert, ha sido abierta nuevamente al culto. Este edificio se libró de las furias marxistas en la Revolución del año 36.

La procesión organizada con este motivo recorrió varias calles de la barriada.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

E. BUITRON QUEIPO DE LLANO

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Reina, 14 ZAMORA

BENEFICENCIA:

Consulta gratuita los martes

(240)

La fe y el patriotismo han tenido una magnífica manifestación en ZARAGOZA

El CAUDILLO recibió el homenaje clamoroso del pueblo aragonés

También el Gobierno fué objeto de grandes demostraciones de adhesión

Zaragoza 12.—A las nueve de la mañana las fuerzas de la guarnición y las de Falange comenzaron a cubrir la carrera.

El aspecto de la ciudad era fantástico. Ventanas y balcones lucían colgaduras y banderas nacionales y del Movimiento, viéndose infinidad de retratos del Caudillo y José Antonio.

Una gigantesca columna con arcos triunfales rematada con yugos y flechas y con los colores de la bandera de España e hispano-americanas, se había levantado en la plaza de España.

También en la plaza del Pilar se veía otra columna a la que daba remate el águila imperial y en que se leía la siguiente inscripción: «—1.492—Bien parece que Dios fués el que por nosotros peleó siempre 1.519—».

La animación a las diez de la mañana era tan grande, sobre todo en las calles por las que había de pasar el Caudillo, que era materialmente imposible dar un paso por ellas.

Entre las incesantes aclamaciones del pueblo zaragozano, el Caudillo llega al templo del Pilar

A las once de la mañana llegó el Gobierno que se situó a la puerta del templo para recibir al Caudillo. Momentos antes había hecho su llegada el Arzobispo.

En la puerta del Portillo esperaba a S. E. el Alcalde de la ciudad. También estaban allí el Director General de Seguridad, conde de Mayalde, y el Secretario Nacional de Información de Falange Española Tradicionalista de las J.O.N.S. La guardia mora y una sección del Regimiento de Aragón rindieron honores.

El Alcalde le dió la bienvenida y el Generalísimo, después de estrecharle la mano afectuosamente, le hizo tomar asiento en su coche. Acompañado del Alcalde, el Caudillo se dirigió por el paseo de María Agustina, de Pamplona, plaza de Aragón y paseo de la Independencia, a la plaza de España y desde ésta al templo del Pilar. Al aparecer el Caudillo en la plaza, la muchedumbre allí congregada prorrumpió en gritos de Franco, Franco, aclamaciones a las que se sumaron las fuerzas de las milicias de Falange. A la entrada del templo esperaban a S. E. el Gobierno en pleno, con el señor Serrano Súñer a la cabeza; el cuerpo Diplomático, Ayuntamiento y Diputación de Zaragoza en Corporación, Jerarquías del Movimiento y Autoridades. Rindió honores una compañía del Regimiento de Geron.

El Generalísimo se situó en un estrado dentro de la capilla frente a la Imagen del Pilar, tomando asiento, en los lugares que le habían sido designados, el Gobierno, Cuerpo Diplomático, Autoridades e invitados. También asistió doña Zita Polo de Serrano Súñer.

Solemne ceremonia religiosa

Alrededor de las once y media, comenzó la Santa Misa

oficiada por el Deán del Cabillo, muy ilustre señor don José Pellicer, y cantada por la capilla del Pilar.

Terminada la ceremonia el Caudillo visitó las dos sacristías y contempló el joyero de la Virgen. En esta visita le acompañaron el Gobierno y el Cuerpo Diplomático y el Alcalde de la ciudad que estuvo constantemente a su lado.

Mientras las autoridades e invitados se trasladaron al palacio de La Lonja, donde había de celebrarse la Fiesta de la Raza.

A las doce y diez, el Generalísimo abandonó el templo, saliendo por una de las puertas traseras al paseo del Ebro. En primer lugar salieron el Gobernador civil, Jefe Provincial del Movimiento y Presidente de la Diputación. Luego el Cuerpo Diplomático, después el Caudillo y finalmente el Gobierno. A pie se dirigieron a La Lonja.

El numeroso público estacionado en el paseo ovacionó largamente al Generalísimo. Varias señoritas vistiendo trajes regionales cubrieron de flores el suelo al paso del Caudillo.

En la Plaza de La Seo, también ocupada por numeroso público, se repitieron las manifestaciones de entusiasmo.

En el Palacio de la Lonja

Desde mucho antes de la hora anunciada para comenzar la ceremonia en la Lonja empezaron a llegar los invitados, que en su mayoría vestían de rigurosa etiqueta y uniformes del Ejército y de la Falange. Las damas y señoritas iban ataviadas con trajes regionales. El decorado del palacio de la Lonja era fastuoso, hallándose engalanado con riquísimos tapices, que daban un tono más solemne y severo al salón.

Al fondo de la gran sala, junto a la puerta de entrada, se había situado el estrado del Caudillo que estaba presidido por un artístico tapiz con el escudo de España. Desde la puerta de entrada se había colocado una magnífica alfombra. A cada lado se alineaban los soldados moros de la escolta del Generalísimo.

La llegada de los generales Saliquet, Monasterio, Álvarez Arenas, Marzo y otros fué saludada por la multitud con demostraciones de cariño. La esposa del Ministro de la Gobernación llegó acompañada de las señoras de las primeras autoridades de Zaragoza y de los representantes diplomáticos de Perú, Venezuela, Colombia, Uruguay, Bolivia y Chile.

Precedido por representantes del Cuerpo Diplomático, llegó al Palacio de la Lonja S. E. el Generalísimo, al que seguían los Ministros, Subsecretarios, Directores generales y jerarquías del Movimiento. La multitud prorrumpió en delirantes aclamaciones, repitiéndose sin cesar los gritos de Franco, Franco, Franco, a los que el Caudillo correspondía saludando brazo en alto.

Acto seguido, el Caudillo penetró en el palacio de la Lonja los acordes del Himno Nacional, subiéndose al estrado y situándose frente al micrófono

que había de difundir su Mensaje por tierras de América. Tras el Caudillo se situaron el Jefe de su Casa Militar y ayudantes.

Recepción de las autoridades, Corporaciones y Personalidades

A la derecha del estrado se situaron los representantes del Cuerpo Diplomático, Generales Monasterio, Sueiro, Marzo, Liáregui, Álvarez Arenas; Gobernador militar, Coronel Cremades; representaciones de Jefes y Oficiales de todos los cuerpos de la guarnición; el Gobernador civil de Zaragoza, señor Barón de Benasque, Ayuntamiento y Diputación en corporación; el Arzobispo de la diócesis, doctor Doménech; el Obispo de Cartagena, el Administrador apostólico de Barcelona, doctor Díez de Guevara; el cabildo metropolitano, la Audiencia Territorial en corporación, la Universidad, Jerarquías provinciales del Movimiento, representaciones de centros y entidades, comisiones de Huesca y Teruel y representaciones de Ayuntamientos de la provincia. A la izquierda se hallaban los miembros del Gobierno, Subsecretarios, Directores generales, Teniente General Saliquet, Gobernadores civiles de varias psovincias y altas Jerarquías del Movimiento.

El desfile militar

Desde el balcón principal Su Excelencia el Jefe del Estado presenció, acompañado de los Generales Moscardó y Monasterio, el desfile que se efectuó en el siguiente orden:

Guardia municipal de Caballería en traje de gala; Hermandad de la Ciudad y el Campo, portadoras las camaradas de hermosas cestas con los frutos de la tierra y del campo, segui-

En medio de un silencio impresionante el Caudillo dió lectura a su mensaje. El público respondió enardecido, en medio de una clamorosa ovación al «¡Arriba España!» con que dió fin.

Continúan las manifestaciones de entusiasmo

El Caudillo, seguido del Gobierno, representantes del Cuerpo diplomático y gran muchedumbre, abandonó el palacio de la Lonja. La multitud que se hallaba congregada en la plaza de la Seo, al ver aparecer al Caudillo lo recibió con entusiastas ovaciones. Un clamor de miles de voces no cesaba de repetir «¡Franco, Franco, Franco!». Los guardias, los agentes y autoridades tuvieron que realizar grandes esfuerzos para impedir que la muchedumbre, enardecida de entusiasmo, rompiera los cordones de contención para acercarse al Generalísimo Franco.

El desfile militar

Desde el balcón principal Su Excelencia el Jefe del Estado presenció, acompañado de los Generales Moscardó y Monasterio, el desfile que se efectuó en el siguiente orden:

Guardia municipal de Caballería en traje de gala; Hermandad de la Ciudad y el Campo, portadoras las camaradas de hermosas cestas con los frutos de la tierra y del campo, segui-



Dirección, Administración y Talleres
AVENIDA DE JOSE ANTONIO
PRIMO DE RIVERA, NUM. 7
Teléfono 1570
Franqueo Concertado

das de una gran carroza artísticamente adornada, ocupada por danzantes de Pardo del Ebro y cariflora, así como de otras localidades de la región. A continuación seguía la llamada «torre humana»; después otra gran carroza de los cantadores de jota, vestidos con los trajes típicos. En una de ellas iba el famoso cantador Cecilio Navarro, que cantó la siguiente copla:

«Con las jotas de mi tierra tres vivas voy a dar:
Viva España,
Viva Franco
y la Virgen del Pilar».

En otra de las carrozas se hallaba la artista Elena Ortiz, quien cantó la siguiente copla, muy aplaudida y comentada:

«A la Virgen del Pilar, pido con toda mi alma que guarde la vida a Franco como él guarda la de España».

Después desfilaron otros carros de labradores bellamente adornados con flores. A continuación pasaron ante el Caudillo gran número de banderas y luego las Jerarquías de Falange; gremios de distintos oficios con sus herramientas, y el S. E. U. seguidos de otros numerosos grupos de Bandas

centurias de Falange, así como un nutrido grupo de esquiadores que llamó la atención de las Autoridades.

Después desfilaron fuerzas militares de primera línea mandadas por el coronel Rufz Plasencia: batallones del Regimiento de Aragón con Bandera y música; Regimiento 52 de Zapadores, Guardia Civil, Guardia de Seguridad, Intendencia, Artillería, Pontoneros y finalmente el Cuerpo de Sanidad.

La Banda de música interpretó el Himno Nacional y los del Movimiento, dando finalmente el Caudillo el grito de ¡Viva España!

El banquete de gala

A las dos y media de la tarde ha dado comienzo en el palacio de la Quinta Región Militar la comida ofrecida por el Caudillo al Cuerpo Diplomático. Sobre las mesas lucían artísticos ramos de flores.

El Ministro de la Gobernación acompañado de las autoridades, asistió al acto de la colocación de la primera piedra de la hospedería de la Virgen del Pilar.

(Viene de la página 1.ª)

riente universal de fe, porque no hacia nada en el orden material para acogerla. Yo felicito a la Junta del Centenario por esta iniciativa feliz y necesaria.

Y a esta Casa, cuya primera piedra ponemos, llegaran los fieles de todo el mundo, trayendo para el Pilar oraciones y limosnas, y servirá también para que ayudemos a venir a los pobres que, careciendo de toda clase de medios, sean por sufridos dignos de arrodillarse ante el Santuario de la Virgen.

Lo de hoy es mero anticipo de la conmemoración diecinueve veces centenaria que vamos a celebrar el 2 de enero. Entretanto trabajado, aragoneses, sin descanso por el mayor esplendor del homenaje a la Madre de Dios... Esta Virgen llena de sol de España, que amorosamente guardaremos aquí entre los rosas y las bayonetas de la Patria, como dice poéticamente el mensaje del Caudillo.

Y ahora y luego pediremos a la Virgen del Pilar que la piedra que ella santificó con su planta sea siempre columna de España y centro espiritual del mundo hispánico.

LEVANTE

Instalación definitiva de la Capilla en la celda de José Antonio

Alicante.—En la celda de la cárcel de esta ciudad que fué ocupada por José Antonio fué instalada, como se recordará, una capilla provisional.

Por deseo de Pilar Primo de Rivera y costeada por la Sección Femenina de Falange va a ser construida una Capilla definitiva con un magnífico altar, que quedará inaugurada el próximo día 29, fiesta de los caídos.

Una declaración oficial de Alemania

Chamberlain ha rechazado la mano que tendió a Inglaterra el Canciller alemán

Después del discurso del Primer Ministro británico, el pueblo alemán sabe a qué atenerse y el camino que debe seguir

Berlín.—A ptimera hora de la tarde, se ha facilitado a los representantes de la prensa extranjera, la siguiente declaración oficial de Alemania:

«El discurso de Chamberlain constituye un inculcable insulto a Alemania, empleando en él increíbles cargos contra el Reich y su política; Chamberlain ha rechazado en su discurso la mano que tendió a Inglaterra el Canciller alemán.

Al parecer, Chamberlain no ha querido comprender la gran acción y profundo sentimiento de responsabilidad que caracteriza el último discurso del Führer y sus propuestas. Mientras Alemania desea la paz y mientras el Führer hace propuestas constructivas para una reconstrucción pacífica y segura de Europa, Chamberlain y sus satélites se pronuncian por la guerra. Su discurso no representa la causa de ningún pueblo libre, si no la causa de un pequeño grupo, que considera la guerra como su primordial misión.

Chamberlain ha rechazado ayer tarde la mano que le tendió Alemania; no solo ante la Cámara de los Comunes, si no ante el mundo entero. Después de las palabras concretas del Primer Ministro británico, el pueblo alemán ya no puede tener duda de que, digamos lo que digamos y ofrezcamos cuanto ofrezcamos, nada podrá solucionarse. Chamberlain y los agitadores belicistas de la Gran Bretaña, es-

tán dispuestos a acabar con el pueblo alemán bajo la vestidura de sus palabras hipócritas.

El discurso de Chamberlain, no contiene en sus palabras el verdadero espíritu de los hombres de Inglaterra: «Guerra contra el pueblo alemán hasta su aniquilamiento».

El discurso del Presidente del Gobierno inglés, está basado en mentiras y, cuando reprocha a la política alemana de haber violado su palabra, olvida que en el mundo entero se sabe que el Imperio inglés fué construido a base de violencias y mentiras.

Inglaterra quiere la guerra. El Jefe del Gobierno inglés ha afirmado que Alemania rechazó en los últimos tiempos todos los intentos de restablecer la paz e incluso afirmó que Alemania rechazó las propuestas de Mussolini. Lo único cierto es que, después de haber aceptado Francia aquella mediación del Duce, Inglaterra provocó el fracaso de estos intentos arrastrando con ello al pueblo francés a la más absurda de las guerras que registra la Historia.

Después del discurso de Chamberlain, Alemania ya sabe a qué atenerse y ha sabido claramente lo que el enemigo pretende. Por la experiencia de Versalles, el pueblo alemán sabe de lo que es capaz la voluntad de destrucción de Inglaterra y, en consecuencia, conoce los caminos que debe de seguir para que no se lleve a efecto este propósito de sus enemigos».